



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢金融管理局意見，本人對立法會2023年8月9日第847/E648/VII/GPAL/2023號公函轉來顏奕恆議員於2023年8月4日提出，行政長官辦公室於2023年8月10日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及3. 金融管理局表示，該局持續推動澳門電子支付多元發展。在巴士場景方面，該局早前協調多家金融機構完成系統改造，於支付工具APP內新增“乘車碼”功能。本澳金融機構客戶自8月11日起，可使用“聚易用+”任一支付工具所生成的“乘車碼”支付巴士車資，並可享有巴士車資及轉乘優惠（長者、殘疾及學生優惠除外。），便利居民出行支付。下一階段，該局將推動金融機構，配合交通權限部門的政策，持續優化其支付系統和作出相應安排，有序增加巴士場景可受理的支付工具。

對問題2. 內地乘客自2013年起已可使用「三地公交卡(珠海·中山·澳門)」及「澳門通·嶺南通」支付巴士車資。特區政府也正為電子支付服務拓展至非本澳金融機構客戶開展前期籌備工作，待有具體細節將適時發佈。

交通事務局局長
林衍新